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ОРГАНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ ПІД ЧАС 

ВИРОБНИЦТВА МОЛОКА-СИРОВИНИ 

Впровадження системи HACCP для виробництва якісного та безпечного 

молока, а також молочних продуктів, вимагає ретельного контролю за всім 

технологічним ланцюгом. Це включає етапи життєвого циклу молока: 

отримання, первинну обробку, зберігання, транспортування, переробку та 

реалізацію. Отже, забезпечення безпечної і повноцінної молочної сировини є 

основою для виготовлення високоякісної молочної продукції [1, 3]. 

На підприємствах, що займаються виробництвом молока-сировини, 

доцільно також застосовувати так звану Good Dairy Farming Practice (GDFP) – 

хорошу практику фермерського господарювання [5]. 

На початковому етапі впровадження системи HACCP для виробництва 

молока необхідно скласти перелік потенційно небезпечних ризиків. Для цього 

ланцюг технології отримання молока в сільськогосподарських підприємствах 

структурується, розбивається на окремі етапи, в яких обов’язково виділяються 

складові частини та ідентифікуються небезпеки [2]. 

Під час виробництва молока, незалежно від методу утримання тварин 

(прив’язного чи безприв’язного), виділяють основні технологічні операції, що 

мають найбільший вплив на якість молока. Аналіз різних методів утримання 

показує, що кожен з них несе специфічні ризики. 

Після вивчення схеми технологічних процесів виробництва молока 

проводять детальний аналіз ризиків, вивчають їх причини, прогнозують 

наслідки та розробляють заходи для їх попередження. 

Одним із основних ризиків у технології виробництва молока є годівля 

тварин. Низька або незбалансована годівля, некваліфікований персонал або 

халатне виконання посадових обов'язків, а також перебої з постачанням кормів 

можуть призвести до отримання молока низької якості за різними 

показниками.  

Для запобігання проблем з якістю в процесі годівлі необхідно вживати 

наступних заходів: регулярні лабораторні дослідження кормів, сувора 

заборона використання неякісних кормів для дійних корів, проведення 

інструктажів щодо дотримання санітарно-гігієнічних норм, позапланова 

перевірка кваліфікації працівників, верифікація закупівельних процесів та 

контролю вхідної продукції. 
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Гігієна дояра, тварин та приміщення, де проводиться доїння, також є 

критично важливою для виробництва молока. Відсутність засобів для миття та 

дезінфекції, неякісне виконання службових обов'язків можуть призвести до 

антисанітарії в доїльному залі, порушень хімічних та біологічних показників 

стану здоров'я корів і погіршення якості молока. 

Регулярні мікробіологічні дослідження змивів з обладнання та 

інвентарю, заборона використання або утилізація неякісних кормів для дійних 

корів, позапланові інструктажі та перевірка кваліфікації працівників, а також 

верифікація закупівельних процесів та системи вхідного контролю є 

важливими заходами відповідно до системи НАССР [2]. 

Іншою важливою групою ризику для якості та безпечності молока є 

процеси санітарної обробки доїльного обладнання та резервуарів для молока. 

На основі результатів детального аналізу ризиків, а також з урахуванням 

їх серйозності та ймовірності виникнення, визначається показник значущості 

ризиків. Всі ризики класифікуються за значимістю на три категорії, які 

контролюються відповідно базовими програмами-передумовами, 

операційними програмами-передумовами та планом НАССР [4]. 

Запровадження системи управління якістю НАССР на молочних фермах 

є складним процесом, однак необхідним для забезпечення можливості 

експорту якісної молочної продукції до країн Європи. Це довготривалий 

процес, який передбачає навчання обслуговуючого персоналу та керівників, 

оновлення доїльного обладнання, реконструкцію приміщень тощо. Проте, 

незважаючи на складнощі, це необхідно для досягнення високих стандартів 

якості. 
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ОБРОБКА ТА БЕЗПЕКА М’ЯСА КРОЛИКІВ 

М'ясо входить в раціон людини вже давно. Воно було основним 

компонентом дієти в Європі, Америці, Австралії тощо. Традиційно, коли 

повсякденна робота вимагала значних фізичних навантажень, кількість м’яса 

була головним фактором, що задовольняла потреби людини. Однак із 

індустріалізацією, модернізацією, а тепер і штучним інтелектом, рівень 

фізичної активності різко знизився, що призвело до змін у складі дієти та 

вимогах. Зараз саме якість м'яса визначає потреби людини. Раніше дієти з 

високим вмістом жиру були бажаними і вважалися делікатесом, оскільки жир 

підсилює смак їжі та дає велику кількість енергії. В даний час «жир» і червоне 

м’ясо вважаються винуватцями більшості захворювань, пов’язаних зі 

способом життя, таких як рак [1], серцево-судинні захворювання [2] і хвороба 

Альцгеймера [3]. М’ясна промисловість, з обвинуваченнями та кореляціями з 

хворобами способу життя та раком, перейшла на виробництво нежирних туш 

і продуктів із функціональними компонентами [2]. Крім виробництва 

нежирних туш, для сталого розвитку м’ясної галузі також досліджувалися 

альтернативні джерела м’яса. Альтернативні джерела м’яса, такі як м’ясо 

оленів, антилоп, кроликів і зайців, які поширені в окремих районах і 

недостатньо використовуються, отримали велику увагу [4]. Тож, ми детально 

обговоримо одне з таких альтернативних джерел м’яса, яке традиційно було 

локалізовано в нішевих регіонах Європи, Китаю, Кореї та Африки. 

Промисловість кролятини має потенціал стати стійким джерелом м’яса для 

майбутніх поколінь. 

М’ясо кролика було частиною регулярного раціону в таких країнах, як 

Франція, Іспанія та Італія в Середземноморському регіоні, Китай і Корея в 

східному регіоні та Африці. Воно багате білками високої біологічної цінності, 

нежирне та містить низький вміст насичених жирних кислот і холестерину. 

Його подібність до курячого м’яса та низька залежність від орних земель і 

питної води роблять його ідеальним стійким джерелом м’яса. Кролівництво 

або культивування можна використовувати як інструмент для подолання 
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